

2022年01月13日 星期四
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

去年新能源小车上牌数增长了近两倍 但“充电焦虑”在加剧

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红)技术日益成熟,出行成本相对较低,新能源车越来越受欢迎。来自市车管所的数据显示,2020年,我市1100多台新能源车上牌,2021年达到3300多台,增长了近两倍。

在株洲汽车博览园,多家传统车企的4S店有新能源车销售,小鹏、蔚来、北汽新能源等商家纷纷入驻。不过,在车主关心的充电桩建设方面,经粗略统计,目前我市充电桩逾2000根,“充电焦虑”在加剧。在此背景下,分散式的新能源车充电位,还经常要面对“鸠占鹊巢”的尴尬。

有业内人士表示,面对被占的充电位,可利用新技术,加装电子锁进行管理。株洲充电桩的建设速度还有待提高。



神农米业两部门主管被查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明 通讯员/纪宣)据“清廉株洲”消息,湖南神农米业有限责任公司(以下简称“神农米业公司”)综合管理部部长陈敏、白关基地主任王光祖涉嫌严重违纪违法,经株洲市纪委监委指定,目前正分别接受醴陵市、天元区纪委监委纪律审查和监察调查。

陈敏,男,汉族,1963年10月出生,湖南株洲人,1997年6月加入中国共产党,1985年7月参加工作。1985年7月至2003年9月,在株洲市大米厂工作;2003年9月至2010年9月,历任神农米业公司行政管理部副经理、产业化办公室副经理、收储产业部副经理、收储公司产业发展部经理、业务部副经理、收储产业化部经理;2010年9月至2016年1月,任神农米业公司总经理助理兼产业化部经理、白关基地负责人;2016年1月至2019年12月,任神农米业公司总经理助理、白关基地负责人;2019年12月至今,任神农米业公司综合管理部部长。

王光祖,男,汉族,1967年10月出生,湖南攸县人,1994年7月加入中国共产党,1988年7月参加工作。1988年7月至2004年7月,先后在攸县粮食局、攸县丫江桥粮站等单位工作;2004年7月至2011年12月,历任神农米业公司皇图岭粮库副经理、皇图岭基地(皇图岭粮库)主任;2011年12月至2019年12月,任神农米业公司总经理助理兼皇图岭基地(皇图岭粮库)主任;2019年12月至今,任神农米业公司白关基地主任。

中车株机厂前广场改造今年动工 地上将建休闲广场,地下新建停车场

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/吴楚 实习生/刘西 通讯员/朱建轩)记者昨从有关部门获悉,中车株机厂前广场改造规划方案基本敲定,项目争取在今年三季度开工建设。

中车株机厂前人流车流密集,出行成为痛点,其中停车“最痛”。从片区形象角度衡量,世界级的中车株机呼唤一个敞亮又特色分明的厂前广场。

编后语 给世界级产业集群一个可以悠游的家园

在田心这片世界级先进产业集群,虽然大量中高端技工人才拿着高于全市平均水平的薪酬,但他们却难在周边找到一家像样的电影院;这里“国之重器”云集,却办不了一场体面的展会;尽管集历史古迹、本土美食、城市集体记忆等紧俏流量标签于一身,这里在“打卡”时代依旧难觅踪影。本社《田心升

级辩证法》刊发后引发广泛热议,多个部门及机构围绕“田心升级”开展“头脑风暴”。

全面加快大小田心升级改造步伐,让片区企业和居民看到了市委、市政府的决心与魄力。以往,我们更多关注的是企业、园区的产业配套,但要想推动园区更好留住高端人才、高端团队,助力打造高端产

品、高端产业以及高端品牌,解决园区生活环境与产业发展质量不匹配问题也很关键。全力培育制造名城有待“头部企业”引领,“园区幸福”也是幸福株洲的重要一环,一个世界级先进产业集群,理应匹配一个可以悠游的家园,让其中的每个人,能在产业进步的征途中,时时感受到“家”的温暖与力量。(邱峰)

重点场所防疫措施落实不严、部分群众防护措施不到位…… 疫情防控特派员已及时要求整改到位

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇)检查防疫设施、查看消毒记录……1月12日,驻天元区泰山路街道办事处疫情防控特派员段永兴、陈小英接连走访了社区、农贸市场、医院等场所,及时发现问题,提出工作要求。

连日来,全市68名疫情防控特派员下沉疫情防控一线,查问题、提建议、抓落实、促整改,充分发挥战斗员、指导员、信息员和督查员“四员作用”,扎实推进各项工作。

根据相关通报,疫情防控特派员走访发现的问题主要有重点场所防疫措施落实不严,一些商超、农贸市场、汽车站等人流密集场所未严格落实“查码+测温+戴口罩”措施,也有消毒记录缺失、防疫设施不齐全等现象。

常态化疫情防控离不开群众的支持。疫情防控特派员在走访中还发现,部分群众存在麻痹思想、松劲心态,没有主动做好个人防护。一些村(社区)未严格执行红白喜事参加人员报备制度。疫情防控特派员不仅要发现



▲疫情防控特派员走访重点场所。通讯员供图

问题,也要及时总结经验做法。比如各地利用小喇叭在公共场所播放疫情防控温馨提示;利用小区微信群宣传防疫最新政策,提醒外地来(返)株人员及时报备;在主要干道悬挂横幅、张贴海报,提醒居民注意个人防护等。

截至目前,疫情防控特派员实地走访600多个重点场所,发现问

农用地流转有政府指导价了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/张威 通讯员/陈华)近日,记者从市自然资源和规划局获悉,我市市本级农用地基准地价和集体建设用地基准地价两项成果在全省率先发布,已于今年开始实施。

“在此之前,农用地交易多数为个人行为,没有参照标准及指导价。对于农用地流转规范管理极为不便。”市资规局相关负责人介绍,我市首次建立农用地基准地价体系,标志着全市过去农用地流转没有政府公示指导价的局

面得以结束。

本次我市市本级集体农用地按不同用途、级别、年期下的基准地价在1.12万元/亩-2.71万元/亩之间,国有农用地在1.36万元/亩-3.27万元/亩之间,其中有水田价格最高,30年期国有水田一级地的承包经营权价格为3.27万元/亩,具体宗地流转价格还需按修正体系进行修正。

农村集体建设用地基准地价是基于我市2016年发布实施的集体建设用地基准地价成果基础上

的更新。本次更新对原有用地类别、级别范围和级别价格均进行了调整:增设了公共管理与公共服务用地地类,对部分经济发展较快的村进行了级别调整,整体价格水平与上轮相比有一定上涨。

两项成果的发布实施,对于深化我市农村集体产权制度改革、完善政府公示地价体系、规范农村土地流转、维护农民土地权益、落实乡村振兴战略等具有重要意义。



都说书中见天地,知己交心,茶中悟道。书和知己几乎时时都能浸润其中,唯有茶,因身体原因戒了十多年。但这些年来,有一个地方就像一处茶庄,常常吸引我去那里静坐品味:第一道茶,若如生命;第二道茶,香如情意;第三道茶,淡如清风……一道又一道,人世悲喜,生命百态了无踪影。

那个茶庄名为神农坛。第一次去神农坛,是几年前的七月初。那天和湘雯师姐在神农坛广场附近吃完晚饭,原本燥热的天空突然打了几声雷,赶走了暑气。姐说去一个地方坐坐。细雨蒙蒙中她牵着我的手,绕过神农坛和众多人群,沿着一条没人行走的红色坡道,在侧拾阶而上,上到最高处,祭祀大殿的清晰映衬下,散发的是一缕缕“等待”的气息:等我,等我归来,等我踏过红尘与之相见……只一眼,就喜欢上了这幽幽静静之地;只一眼,心就出不来了,好似终于找到了我的前世之地,找到了生如夏花、静若秋叶的孕育之地。

虔诚祭拜完神农先祖,大殿屋檐落下的水声似乎很大,走出去察觉并非如此,猛然间悟到这是先祖在留我……索性就和经历了苦难的姐姐,坐在大殿门外的长椅上,细聊心事。神农坛右前方辉煌云端的神农塔,是姐曾经的爱人负责策划、设计、施工矗立起来的,姐和他情已断,但

也就是这一年多前的同期,贾平凹的最新长篇小说《当代》首发,第一时间买来阅读,读后,感觉是作家所有作品中最“短”“浅”的一部长篇,二十来万字,讲述一个茶庄、十二个女人的故事。书中的茶庄叫“暂坐”,书名也叫《暂坐》。对书的内容有点失望,但“暂坐”这两个字却生在了根似的,紧紧落在了心上。隐隐中,它在提示我,生

他的“塔”永在,“塔”下的“坛”也是姐的最爱。那一夜,我们的坐“坛”直到雨停。夜浓,走下来,一身轻松。

从此,无数个日子,尤其是最难熬的苦苦的七月,白天尽量不出门,在家中书中避暑。待日落时分,暑气渐褪,脚步随着心走,从嘈杂浮躁中一步一步踏上神农坛的阶梯,气息渐渐、渐渐平稳下来。坐在大殿外左边的长椅上,侧脸右望过去,天边,七月的晚霞,落日的余晖正在上演最绚烂璀璨的一幕,忍不住拿起手机为之记录。

记得一年前的初夏,刚从一场疫霾中出来,又遭遇了一生中最惨痛的浩劫。在那段生不如死的心灵炼狱般的日子,是书是知己拯救了我,茶庄神农坛是我的容身之地,“凡心所向,素履以往,生如逆旅,一苇以航。”一次又一次,尝尽了酷暑的煎熬和人性的恶后,来到那里,坐下,眺望,拍照,再为自己沏上一壶心茶:若有一天,我三千青丝成白发;若有一天,我坠入万劫不复;若有一天,沧海桑田物是人非,一定要记住,这一天的云,这一天的雨……似乎只有坐在了那里,我的七月才算安然,我的夏天才会苦尽甘来。

也就是这一年多前的同期,贾平凹的最新长篇小说《当代》首发,第一时间买来阅读,读后,感觉是作家所有作品中最“短”“浅”的一部长篇,二十来万字,讲述一个茶庄、十二个女人的故事。书中的茶庄叫“暂坐”,书名也叫《暂坐》。对书的内容有点失望,但“暂坐”这两个字却生在了根似的,紧紧落在了心上。隐隐中,它在提示我,生

我爱冬奥,我爱冰雪运动

汪志

生活在北方,虽然冬天非常的寒冷,可是下起雪来到处银装素裹,白雪皑皑,十分的美丽壮观。天冷滑冰、滑雪就是我最钟爱的体育运动。记得儿时也没有什么专业滑冰场,一到寒冬,一到下雪天气,我和小伙伴就来到村外的小河边,只见河水被冻得严严实实,一直到河底,于是我就拿起父亲给我做的滑冰板和小伙伴们你来我往,争相滑冰。所谓滑冰板,形状如家用小餐板,板下四角各安装一个轴承轮,滑冰时一人坐在上面,双手将滑板两侧抓牢,其他人使动一推滑板,此时的滑板借助推力和冰面惯性,滑得好远好远,也非常刺激。

而滑雪,没玩过的人充满向往,玩过的人无法自拔。在冰天雪地里,穿上厚厚的滑雪鞋,脚踏两只滑雪板,手握两只雪杖,滑雪时身体朝前下蹲,借助雪仗使动用力一撑站体运动。记得儿时也没有什么专业滑冰场,一到寒冬,一到下雪天气,我和小伙伴就来到村外的小河边,只见河水被冻得严严实实,一直到河底,于是我就拿起父亲给我做的滑冰板和小伙伴们你来我往,争相滑冰。所谓滑冰板,形状如家用小餐板,板下四角各安装一个轴承轮,滑冰时一人坐在上面,双手将滑板两侧抓牢,其他人使动一推滑板,此时的滑板借助推力和冰面惯性,滑得好远好远,也非常刺激。

玩过的人无法自拔。在冰天雪地里,穿上厚厚的滑雪鞋,脚踏两只滑雪板,手握两只雪杖,滑雪时身体朝前下蹲,借助雪仗使动用力一撑站体运动。记得儿时也没有什么专业滑冰场,一到寒冬,一到下雪天气,我和小伙伴就来到村外的小河边,只见河水被冻得严严实实,一直到河底,于是我就拿起父亲给我做的滑冰板和小伙伴们你来我往,争相滑冰。所谓滑冰板,形状如家用小餐板,板下四角各安装一个轴承轮,滑冰时一人坐在上面,双手将滑板两侧抓牢,其他人使动一推滑板,此时的滑板借助推力和冰面惯性,滑得好远好远,也非常刺激。

还记得,那是2002年盐湖城冬奥会,当我在电视机前看到杨扬在女子500米短道速滑决赛中夺得冠军,并实现了中国冬奥健儿在冬奥会上金牌零的突破时,我当时眼泪都流下来了。于是第二天我就跟好友老李和老来说,咱们也要学短道滑冰,三人一拍即合。记得刚学滑冰时,我穿着冰刀站在光滑程度

命中一定和它有关联的地方……

何止是酷暑,无数个春花秋月或漫天风雪之日,看完书,放下,好似家中存不下“书籍里横卧着历史的灵魂”,唯有走出去,穿过车流人海,踏上那条寂静的小道,踏上神农坛的台阶,暂坐,再静静地“向书写者伸出手,掏出心,完成河流与河流、风与风、大地与大地的相亲相拥”,至此,那本书才算是真正读完看懂。

无数次带着满身疲倦和忧伤纷扰,暂坐在一个人的神农坛。常常只有一对烛火在跳动,再长长地嘘一口气,就觉得自己都放了下来,沉了下去。听自己的呼吸,听自己的心跳,听情感的潮水退了又涨,听世俗的尘土纷纷扬扬……

在神农坛暂坐,曾有身着素衣的素颜女子为我点一盘蚊香驱蚊散出;曾多次婉拒管理人员要单独为我亮灯的善意。在神农坛暂坐,曾伴着德彪西、格非的同一首《月落荒寺》清冷散淡的哀吟,出窍游离;也曾任五四青年节的纪念日,在这静谧之处,一遍又一遍循环播放自己朗读的《青春放歌》,忆往昔,向青春致敬……

一念起,人生海海,需要无数驿站,每一个驿站就是一场暂坐。只有坐下来,内心“清静”,才能心灵“平静”,才能达到自己想要的“境界”,才能真正做到,化波涛汹涌为一泓净水,沁润自己,放过自己!神农坛,既是我的茶庄,亦是我的驿站,我的暂坐!

此刻,只想侧耳倾听,心灵穿越苍穹的窃窃私语,走过生命的滚滚长河,把所有的来来往往与自己述说,人生长长,何不暂坐再出发?

2022年01月13日 星期四
责编:肖星平
美编:胡兴鑫
陈春艳
校对:袁一平

来岚山 共赴天地盛宴

黄正云

岚山,世界的名片
来岚山,共赴天地盛宴

豪爽的新宁人
让出几顷地盘为圆桌
搬来五岳为桌腿
支撑起一盒巨大的火锅

采购大海的蓝鲸为主打菜
抽来洞庭湖水为汤汁
王母馈赠蟠桃
太上老君贡献仙丹
西伯利亚的熊掌虎鞭
内蒙古的肥羊
非洲的角马羚羊骆驼
印尼的燕窝

西藏的灵芝、冬虫夏草
还有格桑花和雪莲
陕西的枸杞
四川的榨菜云南的木耳
还有金华的火腿
宝庆的猪血丸子
邵阳的柴火烘着的腊肉

世上凡出名的菜肴
都在这里汇集
梦幻一般堆叠,色彩斑斓

嵩山脚下的夫妻水做料酒
再兑以广东蚝油
山西陈醋,粤地生抽
再投放北方芝麻
千年陈皮及山东的花生,还有本地的特产辣椒,让生长万万年的辣椒王挺立其中,鲜红亮眼八角寨的八角皮会倍添浓香

万事俱备,只等客至
山南山北皆春水
但见旅客日日来
蓬门天天为君开

待雨后天初晴,朝霞是巨大窗帘
具无限魅力
霞光中的道道金光
是代言人太阳赠送的巨簾

地心的火不急不缓
岚山这巨大的火锅馨香四溢
香气氤氲,在菜肴间婀娜缭绕

你来与不来,湖南的邵阳
邵阳的新宁,都虚位以待
来了,霸蛮的湘人会陪你喝醉
并招来古将军,以巨石的身姿和忠诚
为你保驾护航
夜里,蜡炬峰巅
会飘忽着温馨的灯火
邀月亮妹妹与你共叙未来
畅想世界和宁